



四川治安总队原副总队长李荣飏被捕

办公室和家里 “搜出1100万现钞”

日前,四川省公安厅治安总队原副总队长李荣飏涉嫌重大受贿犯罪被逮捕。某了解李荣飏案详情的省厅领导曾私下提起,办案人员从李荣飏办公室搜出500万余元现金,从其家中搜出600万余元现金,总计现金1100万余元,“搜出的都是连号的崭新百元大钞”。



李荣飏

身份

四川省公安厅治安总队原副总队长

四川省工程爆破协会常务副理事长

可能的敛财手段

掌握民用爆炸物的购买、销售、运输审批许可权,可以“经常接受企业贿赂,乃至索贿”,“例行检查合格后,捞取好处费才发许可证”。

1. 变相转移会员费
2. 开设培训班捞钱
3. 通过协会平台密切接触民爆企业老板,私底下索贿、受贿。

【链接】 民爆行业实行许可证制度

国家对于民用爆炸物品行业,实行的是许可证制度。公安机关负责对民用爆炸物品购买、运输、爆破作业,进行安全监督管理。

民爆企业老板称,民用爆炸物品的购买许可证、经营许可证、燃放许可证、跨省运输证等,均由省公安厅治安总队发放。

2月7日,春节放假后第一个工作日,四川省公安厅召开会议,由副省长、公安厅厅长侍俊主持,所有厅科级以上干部参会。会议通报了数起四川省公安系统违法案件,其中最严重的一起是李荣飏案。

18天后,2月25日,四川省人民政府新闻办公室官方微博“四川发布”消息,四川省公安厅治安总队原副总队长李荣飏涉嫌重大受贿犯罪,近日四川省检察院已立案侦查,并对其采取逮捕强制措施。

去年8月份被带走调查

四川省公安厅多名官员称,李荣飏于去年8月已被有关部门带走调查,涉嫌受贿3100余万元。而李荣飏同时还担任省工程爆破协会(以下简称爆破协会)常务副理事长。有官员称,李荣飏涉嫌利用爆破协会

敛财。

四川省公安厅处级官员李力(化名)回忆,他最后在公安厅大楼见到李荣飏是在去年八月初。平时李荣飏逢人总是摆出笑脸,但那一次却很沉默,心事重重的样子。

李荣飏最后一次出现在公开报道中,是去年7月29日,四川省公安厅网站发布的一条消息显示,当天上午,李荣飏等向上级汇报了工作。此后的8月份,省公安厅多名官员就听说李荣飏被举报,公安部纪委将其带走调查。2013年12月底,四川省公安厅的督导巡视工作总结会,侍俊曾向巡视组成员通报李荣飏案的部分细节。

交还贿赂后,希望能做回民警

一名副厅级巡视组成员说,会上通报称:李荣飏作为治安总队副总队长,分管治

安管理支队、枪爆管理支队等业务部门,利用职权向民用爆炸物企业等受贿3100万余元。

“在自己监管的行业中犯罪,涉案金额巨大,是很严重的犯罪案件。”该巡视组成员评论。

李力称,某了解李荣飏案详情的省厅领导曾私下提起,办案人员从李荣飏办公室搜出500万余元现金,从其家中搜出600万余元现金,总计现金1100万余元。“搜出的都是连号的崭新百元大钞。”上述说法得到两名公安厅处级以上干部的证实。

四川公安厅内部一名处级干部告诉新京报记者,“据说,3000多万元贿赂大都是李荣飏自己交代的。他还对办案人员说,把收的贿赂交还后,希望能做回民警。”这一说法也得到了李力的证实。

敛财之路

A “检查合格后还要塞好处费”

李荣飏自2010年起,担任四川省公安厅治安总队副总队长,分管治安支队、特种行业管理支队、枪爆管理支队等。其中民爆企业是其重点监管对象。

国家对于民用爆炸物品行业,实行的是许可证制度。凉山州一位高姓矿业老板告诉记者,申请购买开矿用炸药,需经公安机关层层审批和检查,最后由省公安厅治安总队枪爆科批准发放购买许可证。

李荣飏的一位老上级说,李荣飏掌握民用爆炸物的购买、销售、运输的审批许可权,有很大权力寻租空间,因此经常接受企业贿赂,乃至索贿。

当地一名负责监管民用爆炸物品企业的警察,介绍了行业“潜规则”。此类企业安全能否达标,公安部门的监管、检查至关重要。而有些监管人员在检查合格后,会捞取好处费,然后才发给企业相关许可证。

这一说法得到四川某民用爆炸物公司负责人证实。他们每年需向相关人员送“几万到十几万不等。治安总队的一些领导也是送钱对象之一。”他还告诉记者,从2013年下半年起,落实中央八项规定,监管的人不敢收钱了,连请吃饭也不来了。”

B 爆破协会成索贿平台?

除省公安厅治安总队副总队长,李荣飏还有另一个身份:四川省工程爆破协会的常务副理事长。

“前者让他成为爆炸物销售企业的监管者,后者则为李荣飏与企业提供了交流、升华感情的平台”,省公安厅一名内部人士指出,李荣飏常以副理事长的身份,出席行业内的多次会议,结识了不少朋友。

该工程爆破协会是一个非营利性社会团体,成员是四川省从事工程爆破的科研、设计、教学、施工、管理的企事业单位或个人,均为自愿参加,其业务主管部门是省公安厅。

2011年8月,四川省工程爆破协会第五届理事选举,四川雅化实业集团股份有限公司副总裁樊建民当选为理事长。李荣飏当选为协会常务副理事长。

据公安厅内部一名官员透露,该协会由公安厅治安总队监管,实际上是李荣飏敛财的“小金库”,李荣飏通过变相转移会员费、开设培训班捞钱,甚至通过协会平台密切接触民爆企业老板,私底下索贿、受贿。

C 每年上百万会费“去向不明”

这个工程爆破协会的经费来源是:会费、捐赠和赞助。根据企业级别不同,每年缴纳3000至5万不等的会费。协会网站称,2011年8月16日,四川省13家会员单位的代表参加第五次会员代表大会,其中理事会成员有128名。按照理事会成员每年交1万元,则有128万元,再加上其他普通会员的会费,总会费超过150万元。

企业会费流向何处?一名理事成员称,每年财务部门汇报一次会费使用情况,但因“无人监督、审查,只是走过场”,实际上就是“给监管部门领导送钱”。

该协会还会组织相关企业的培训及考核工作。从2011年5月到2013年7月,该协会共举办了2期共12个工程爆破技术人员培训班,参训人员近2000人,每人费用1000元左右。两年间,协会收取培训费不低于200万元。

省公安厅的一名内部人士说,李荣飏既是协会副理事长,又是协会和成员企业监管机构的领导,因此相当比例的会费和培训费都要流入他的手中。而李荣飏通过协会,直接接触到一大批需要疏通关系的企业主,受贿也更为方便。据《新京报》

感恩回馈 马上有礼

小伙伴们都惊呆了!

2014 HAPPY 甲午年 NEW YEAR

扫码参与活动

活动时间 2014年2月10日至2014年6月30日
活动对象 挂行江苏省分行个人网上银行、手机银行签约客户(不含无锡、常州、苏州客户)
活动内容 客户通过电脑或手机登录活动网站(jscpcb.kliw.com),点击“惊喜抽奖”,随机支付1-2元,即可参与一次抽奖机会。春节前连续登录抽奖礼品!通过网上银行、手机银行,每位客户每天可享受6次抽奖机会。客户网银支付的资金可用于购买活动网站提供的手机话费、支付宝充值礼券、各类美食电子券等商品。

中国建设银行
China Construction Bank
江苏省分行
总行地址:北京
网址: www.ccb.com.cn
服务热线: 95533